

РЕЦЕНЗІЯ

кандидата психологічних наук, доцента кафедри загальної психології і психології розвитку особистості

Одеського національного університету імені І.І.Мечникова

Кокоріної Юлії Євгенівни

на дисертаційне дослідження

Капталан Наталі Михайлівни

**«Психологічні особливості порушення харчової поведінки»,
подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі
знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 053**

"Психологія"

Актуальність досліджуваної проблеми зумовлена необхідністю додаткового аналізу питання порушення харчової поведінки з позиції виділення соціально-особистісних детермінант, оскільки ставлення соціуму до цієї проблеми є біполярним – від повного відвертання осіб із нестандартними статурами до активного пропагування бодіпозитиву.

Ознайомлення з текстом дисертації Капталан Н.М. дає можливість констатувати, що дисертаційна робота справляє позитивне враження цілісного й актуального підходу до теоретичного узагальнення та нового вирішення наукової проблеми порушень харчової поведінки.

Чітке формулювання основних положень вступної частини свідчить про зрілість дослідницької стратегії, узгодженість методологічних положень, покладених у її основу.

Теоретико-методологічну основу дослідження представлено в класичному науковому варіанті – основні загальнонаукові та суто психологічні принципи, основні наукові підходи, теорії, концепції, окремі положення. Огляд наукової літератури виявляє широку обізнаність дисертантки з проблемою дослідження, глибоко аналізуються теоретичні підходи до харчової поведінки як психологічного феномену.

Вважаємо обґрунтованим дисертанткою міждисциплінарний характер досліджуваної проблеми, тому доцільне застосування взаємодоповнюючих наукових підходів – системного та системно-структурного, синергетичного, основних положень теорії психологічної травми як джерела порушень харчової

поведінки, генетичного підходу Максименка С.Д., типологічних моделей соціальних характерів Фромма Е.

Варто відзначити ґрунтовний підхід дисертантки до вибору психодіагностичного інструментарію емпіричного дослідження.

Висновки, які робить дисертант, чітко сформульовані та переконливі. Вони синтезують всі основні результати дослідження, засвідчують виконання поставлених завдань та досягнення мети.

Загалом позитивно оцінюючи рецензовану дисертаційну роботу Капталан Н.М., вважаємо за доцільне висловити деякі побажання:

1. На наш погляд, дисертаційна робота виграла якби був розроблений авторський опитувальник експрес-діагностики ризику виникнення порушень харчової поведінки.
2. Погребується більш детального опису принципу психологічної схильності до порушень харчової поведінки.

Зазначені зауваження носять характер побажань і не знижують загальної позитивної оцінки наукового дослідження.


Дисертація Н.М.Капталан за темою «Психологічні особливості порушення харчової поведінки» за спеціальністю 053 «Психологія» виконана на належному науково-теоретичному рівні, повністю відповідає Постанови Кабінету Міністрів України «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 року, а її авторка заслуговує присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 053 – психологія у галузі знань «Соціальні та поведінкові науки»

Рецензент

к. психол. наук, доцент кафедри загальної психології і психології розвитку особистості

ОНУ імені І.І. Мечникова

Людмила завідуюча
Старший інспектор
Діагностичного відділу кафедри
Діагностики та психології розвитку особистості



Юлія КОКОРИНА